

Политическая учеба: тема—XXVII съезд КПСС

УБЕДИТЕЛЬНО, КОНКРЕТНО...

Скоро прозвенят «последний звонок» в школах сети политпросвещения Барнаульского локомотивного депо. Еще один учебный год останется позади. Его особенность — в обстановке трудового и политического подъема, вызванного решением XXVII съезда КПСС. В планы пропагандистов были включены темы основных тем по материалам съезда. Стержневая тема — «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический курс КПСС». Причем при ее изучении пропагандисты старались как можно теснее связывать положения и задачи, о которых говорилось на съезде, с конкретными делами производственного коллектива. Так, в школе коммунистического труда, которую ведет старший экономист депо Галина Николаевна Уфимцева, слесарь В. Вяткин проанализировал принципы простых локомотивов на ремонт. Заявился интересный разговор о нерешенных проблемах, в ходе которого родилась первое предложение. Оно было передано в технический отдел депо. Специалисты подтвердили, что эта rationalизация улучшит условия работы ремонтников, повысит производительность труда и обеспечит значительную экономию материалов.

Изучая материалы съезда, слушатели отметили для себя: нет пользы от разговоров о прогрессе вообще. Узнал о новинке, разберись, сделай все, чтобы внедрить у себя — такова логика усвоения. Например, познакомились с экспериментом на Белорусской железной дороге. И стали выискивать резервы, позволяющие при совмещении профессий усвоить более квалифицированных рабочих, тем и способствовать повышению производительности труда и росту экономики.

Слушатели сейчас конкретно изучают возможность внедрения белорусского опыта в Барнауле. Составлен план проведения дополнительных семинарских, консультационных занятий, концепции для подготовки пропагандистов в правильному восприятию перестройки технологического процесса в связи с экономическим экспериментом. Ведь прежде чем убеждать слушателей, необходимо быть глубоко убежденным и самому пропагандисту.

Для более твердого усвоения материалов съезда кабинет политпросвещения депо пополнил фонд политической литературы. Она выделена в самостоятельный отдел. Это позволяет готовить тематические выставки, подвижные выставки, альбомы, особенно необходимые для группы самостоятельного обучения.

Приятельская армия слушателей системы политпросвещения локомотивного депо готовится к проведению ито-

гового занятия по теме: «Повышение роли партии, укрепление ее политической, экономической, организаторской деятельности». Большую работу проводят с пропагандистами и слушателями заведующая кабинетом политпросвещения Л. П. Орликай.

...Вечер, в кабинете людей. Машинисты, слесари, служащие... Одни пришли подобрать литературу для самостоятельного изучения, другие ждут начала консультации, третьим потребовалось уточнить план занятий.

Лидия Петровна все внимание сконцентрировала на качестве политического обучения. Особое значение придает его конкретности. А как же инвест? Ведь полнотечной охвачены две трети членов коллектива депо. Это большая сила. Надо, чтобы каждый слушатель, занимаясь, росрос духовно, политически, идейно. И профессионально — тоже. А без связи занятий с конкретной жизнью стояния перед коллективом задачи не выполнить. Того же мнения и пропагандисты депо П. Я. Горев, Д. И. Сабанец, П. К. Семитко, В. А. Коннов.

— Если нам экономические знания необходимо для того, чтобы правильно направлять производственный процесс, — говорит старший экономист Г. Н. Уфимцева, — то рабочим они помогут вскрывать резервы на своем рабочем месте. Представляете: в двадцати школах коммунисти-

ческого труда. Пятьсот человек. Если каждый слушатель хоть один резерв изымет, дельное предложение внесет...

Второе неизданное правило помогает слушателям найти свое место в общем деле. Так, А. Г. Плотников недавно сдал экзамены и получил права машиниста. Его примеру следуют С. В. Юрьевич и другие. Раствор и пропагандисты: В. М. Корниенко стала партийным работником, В. С. Иванов — директором технического училища № 2. Н. В. Рассказов — председателем профкома депо. И это особенноично в новых коллективах, на которых ждут начала консультаций.

Одно из занятий Лидия Петровна перекомпоновала провести с использованием документального фильма «Брат братом силен». В нем шла речь о трудеом, сотрудничестве народов СССР. При обсуждении фильма слушатели школ напали немало примеров трудового братства национальностей и народов СССР. При этом не было ощущения, что народы единство в общем деле по решению задач, которые поставил съезд перед страной.

На одной из консультаций, подчеркнув неодинаковость слушателей, необходимости учета психологии, Орликай очень наглядно объяснила:

— Страйка. Люди возят persone. Одного спрашивают: «Что делает?» — «Песок везут». С тем же вопросом обратились к другому. Он весело отвечает: «Дворец строя!» Уже мы так объясняли слушателю, рабочему поставленную перед ним задачу, чтобы он любую работу выполнял и

видел конечную цель, а не только сиюминутные сложности?

Такая постановка помогает слушателям найти свое место в общем деле. Так, А. Г. Плотников недавно сдал экзамены и получил права машиниста. Его примеру следуют С. В. Юрьевич и другие. Раствор и пропагандисты: В. М. Корниенко стала партийным работником, В. С. Иванов — директором технического училища № 2. Н. В. Рассказов — председателем профкома депо. И это особенноично в новых коллективах, на которых ждут начала консультаций.

Одно из занятий Лидия Петровна перекомпоновала провести с использованием документального фильма «Брат братом силен». В нем шла речь о трудеом, сотрудничестве народов СССР. При обсуждении фильма слушатели школ напали немало примеров трудового братства национальностей и народов СССР. При этом не было ощущения, что народы единство в общем деле по решению задач, которые поставил съезд перед страной.

Железнодорожники чаще в пути, чем дома: специфика профессии. И дополнительная трудность для идеологического актива. А что если подготовить заместителей руководителей политшкол? Чтобы они проводили занятия, консультации для тех, кто отсутствует? Идея интересная. Уже нашлись и добровольцы, кто готов ее воплотить.

Помогая пропагандистам, Орликай и сама учится. И, как говорят сами слушатели, все активней и интересней с каждым днем действует кабинет политпросвещения, интереснее учеба, во многом определяющая политическую и трудовую жизнь коллектива.

3. МАМНИКАЯ.

г. Барнаул.

Возвращаясь к напечатанному

А В ИТОГЕ—АВРАЛЫ

доставленный для их монтажа раствор, транжиится драгоценное рабочее время.

Подобная «практика» ведет к неразберихе, авралам, когда КЖБИ начиняет лихорадочно наворачивать упущенное (естественно, не хватает панелевозов). А эти самые панелевозы стоят на стройке, ждут разгрузки (в свое время якобы для упорядочения работ был издан по тресту приказ, что машины не должны возвращаться с грузом и ждать, пока обогнит место на площадке). Стражи из-за простое водителям (зарплаты то начисляется от пробега), не выполняются государственный план. Я уже говорю о тех случаях, когда КЖБИ-2 заканчивает транспортом для перевозки специальных панелей, а их еще нет наличия.

Е. АДАМЧИК, водитель автогоноли № 4.

От редакции: Публикуя письмо водителя Е. Адамчик, редакция вновь обращает внимание руководства Главгипстрактора, треста Барнаулстрой на то, что на принципиальное выступление бригадира Г. Сазанова, в котором поднимались злободневные вопросы организации подряда в строительстве, монтажа с колосом ответа, по существу дела, так и не получено. В открытом письме водителя Е. Адамчиком отвечает лишь о том, что бригадир Г. Сазанова создал условия для нормальной работы. А для остальных?

Автор выступления поднял острые вопросы организации труда в большинстве коллективов главы. Как свидетельствует письмо Е. Адамчика, сегодня мало что изменилось в работе его подразделений, особенно на КЖБИ-1 и КЖБИ-2. Думается, что принципиальный подход к затронутым вопросам должен в первую очередь найти отклик именно у руководства Главгипстрактора, приведенного по своему положению быть основным организатором перестройки дел в строительстве, перевода его на реальную интенсификацию.

Неорганизованность, неразбериха приводят к тому, что работы в авральные дни, которые чаще всего приходятся на субботы, оборачиваются затем простоями в понедельники и вторники: в эти дни возится ничего.

Практически на любой площадке весной и осенью (да и в любую дождливую погоду) практика на любую строительную площадку, то на которой можно увидеть горы панелей, изучив свой очерк, нет дефицитных деталей, вместо положенных по нормам — 2-3 часах они в лучшем случае поступают на второй или третий день. Сколько брака происходит из-за того, что панели лежат на завале. И если кто-нибудь придет, чтобы на месте разобраться и решить проблему. Не пришли представители КЖБИ-2 глава и наше собрание парховактива, хотя мы и приглашение посыпали монтаж с колес.

Если сегодня взглянуть практические на любую строительную площадку, то на которой можно увидеть горы панелей, изучив свой очерк,

место на котором расположены дефицитные детали, вместо положенных по нормам — 2-3 часах они в лучшем случае поступают на второй или третий день. Сколько брака происходит из-за того, что панели лежат на завале. И если кто-нибудь придет, чтобы на месте разобраться и решить проблему. Не пришли представители КЖБИ-2 глава и наше собрание парховактива, хотя мы и приглашение посыпали монтаж с колес.

Неорганизованность, неразбериха приводят к тому, что работы в авральные дни, которые чаще всего приходятся на субботы, оборачиваются затем простоями в понедельники и вторники: в эти дни возится ничего.

Н. ПЕЧАТНОВ, механизатор колхоза «Красный пахарь», с. Нечуяново, Шипуновский район.

Из почты «АП»

ВЫГОДУ ИСКАТЬ—СЕБЯ ТЕРЯТЬ

Дорогая редакция! 16 апреля я приехал в Барнаул на вестить матерей Купин гостиц на базаре, решил взять такси. Вскоре остановил машину. За рулем сидел представительный мужчина. Но как он преобразился, когда услышал мой заказ! (Мне нужно было ехать до перекрестка ул. Республики и Комсомольского проспекта). Я услышал брань и грубость, что, мол, можешь дойти пешком, и он ринул машину с места. Номер машины — 25-37 АБ. Через несколько десятков метров он посадил троих

мужчин и поехал дальше. А я пошел погоняться за оставленной машиной.

Мне не дает покоя вопрос: откуда в рабочем человеке это высокомерие, равнодушие? Выходит, шофер выбирал рейсы и пассажиров повышенной ценности, ищет, где лучше?

Я уверен, что человек этот хочет, чтобы на столе у него всегда было мясо, молоко, масло. А ведь продукцию эту производят те, кого он обижает обслуживать!

Я комбайнер. Нам в деревне некогда усваивать, что вы-

ТАБУНЩИКИ

Егор Александрович Рифельгоф — старожил совхоза. С удовольствием и любовью говорит о конях, их повадках, породе и значениях в жизни человека. Начав в 1941 году работать ездовым, тридцатилетний Егор так «запасал» лошадьми, что на всю жизнь сохранил привязанность к коневодству. С тех времен Егор Александрович заботится о конях и ухаживает за табуном в 120-150 голов.

Удивительно иногда судьба меняет людей. В 1947 году после весеннего паводка в поселке Рифельгоф был определен Иван Нескоромный, уравнительный, добродушный, очень трудолюбивый народец.

— Я замечал, — говорит Егор Александрович, — как меняется отношение людей к профессии конюх-табунщика.

Было время, когда на

табуне с лошадьми не спрашивали, но все-таки ежедневно в работе полегли головы.

Добрых толот несколых сотен коней слышится от худощавого коня. Эта беуша за душу симфония первозданной природы будит уверенность, что была слава колище.

В. ГОРДЕЙКОВ, конюх совхоза «Правдинский», Болховинский район.

Люблю бывать на душе. Пора бы смену готовить, а не тут-то было.

Присевший рядом Иван Петрович сидит на недостаток внимания зооветренспециалистов и бригадира. Мало кого интересует, как накормлен конь, съел или голода. Присев с лошадьми не спрашивают, но все-таки ежедневно в работе полегли головы.

Добрых толот несколых сотен коней слышится от худощавого коня. Эта беуша за душу симфония первозданной природы будит уверенность, что была слава колище.

В. ГОРДЕЙКОВ, конюх совхоза «Правдинский», Болховинский район.

Также бывает на душе. Пора бы смену готовить, а не тут-то было.

Присевший рядом Иван Петрович сидит на недостаток внимания зооветренспециалистов и бригадира. Мало кого интересует, как накормлен конь, съел или голода. Присев с лошадьми не спрашивают, но все-таки ежедневно в работе полегли головы.

Добрых толот несколых сотен коней слышится от худощавого коня. Эта беуша за душу симфония первозданной природы будит уверенность, что была слава колище.

В. ГОРДЕЙКОВ, конюх совхоза «Правдинский», Болховинский район.

Девиз — ускорение

выпуска новых видов.

Проблема максимальной готовности котлов БИКЗ тоже не первый год. Потребители, государство, выгоднее получать энергостанции собранные, обмурованные и общими, то есть готовыми к немедленной отдаче.

Пока же на котельном смогли наладить лишь сборку конструкций, очертить, что объем продукции составляет

четыре тысячи котлов в год.

Для этого прежде всего надо достроить до конца западный корпус, параллельно изготавлив и установив там соответствующие конвейерные линии. К концу 1988 года на БИКЗ котельным их должно быть.

...Еще раз в тот день мы подходим к конвейеру в семинар часов. Проверяется, что машины и оборудование в рабочем состоянии. Проверяется, что машины и оборудование в рабочем состоянии.

При этом конвейер — лишь часть, хотя и главная, комплексной программы повышения производительности труда в цехе блочной сборки. Рассказывают, что многие из многих рабочих, участвующих в цехе блочной сборки, не знают, что такое конвейер.

Скорее всего, конвейер — это машина, которая

работает в одну смену.

С. ЧУХРАЙ.

Правофланговые



На первый год трудится кузнецом в ремонтной мастерской ОПХ «Алтайское» Первомайского района Владимир Петрович Овчинников. Сейчас в напряженную пору по сезонной кампании Владимир Петрович работает

прият с особенной отдачей. В этом ему помогают современное оборудование, которым оснащен кузнецкий цех хозяйства.

Фото А. Пальшина.

НА ЛЕТНИЙ РЕЖИМ

Заканчивают перевод скота в летние лагеря животноводы колхоза «Сибирь». Они успешно выполняют планы полутора тонн яйцо на продажу молока и мяса. Высокие результаты у автозаводческой скотобойни А. Е. Данилова, М. С. Шишевой, Г. Е. Бондаревой.

Этому способствует коллектива бригады Е. Ф. Шмидта, который ежемесячно превышает планы яйцо на 10%.

Но с другой стороны, что же получается? Кол

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ВЫПУСК

В лабораториях ученых

ПО ПРОГРАММЕ «СИБИРЬ»

Как хозяйствовать, не разрушая природы, сохранив ее? Этой проблемой по программе «Сибирь» занимается Алтайская лаборатория экологии Института географии Сибирского отделения АН ССР. Наш внештатный корреспондент беседует с заведующим этой лаборатории кандидатом географических наук Юрием Ивановичем ВИНОКУРОВЫМ.

— Для начала, пожалуйста, немного о самой лаборатории.

— Она — единственная в Сибири. Создана в середине 70-х годов. Уже тогда чувствовалась необходимость экологической службы. Научно-технический прогресс и рост масштабов производства давали о себе знать. Я имею в виду загрязнение воздушного бассейна, вод. Не считаться с этим, отмахнуться было нельзя. Сейчас мы в полной мере осознаем, насколько своеобразным явилось создание лаборатории.

Цель нашей — разработка научных основ охраны природы и национального природопользования. Интенсификация сельскохозяйственного производства в нашем крае из-за дефицита земли на большей части возможна лишь на основе массового орошательной мелиорации земель. Мы обязаны давать прогноз возможных изменений природных условий в связи с перераспределением водных ресурсов не только Алтай, но и всей Южной Сибири.

— Эффективность вашей экологической службы — можно так сказать вопрос?

— Воспоминаю, привело понимание того, что экология и экономика неразрывны — это уже немало. Результат, если можно так сказать, общего порядка. Есть конкретные примеры: научный анализ проблем бассейна реки Алей; исследование изменений природных условий в зоне действия Кулундинского канала; экологическая экспертиза; из-

дательская деятельность и т. д. Скептических позиций отошли к лаборатории смешлись деловыми — и нам обращаются за помощью, консультациями. Это отрадно.

— Вы говорили про исследование в бассейне Алей и зоне Кулундинского канала. Каков экологический подход в практике?

— Совместно с отраслевыми НИИ, вузами, проектно-изыскательскими организациями изучена «история болезни» Алей и его притоков, вызванная хозяйственным освоением этого региона. Результат — разработка генеральной схемы рационального использования, охраны и воспроизводства водных ресурсов посредством административных районов. Несколько томов материалов и документов, где отработаны ведомством, предприняты, ходатайствами в соответствующие министерства и Госплаза республики о финансировании и строительстве неотложных водохранилищных объектов.

Что касается Кулундинского канала, то здесь у нас заложено 120 скважин для режимного наблюдения. Уже сейчас заметны такие экологические процессы, как фильтрация воды из русла магистрали, подтопление вдоль трассы, вторичное засоление и засыпка почвы. Кулундинский канал мы рассматриваем как опытно-производственный полигон, как экспериментальный. Дать в руки строителям, эксплуатационникам научные рекомендации, вооружить их необходимыми знаниями — наш долг. Мелиоратор, механизатор должны быть профессионально подготовлены. Нор-

мы полива, технология его с учетом потребностей растений — это азот экологической грамотности. Не зная их, можно, в конечном итоге, принести вред.

Пора нам готовить экологов-мелиораторов. Может быть, на базе открывающегося в университете геофака, как минимум, один такого специалист должен быть в районе. Кроме того, на местах необходимо проводить серьезную учебу всех мелиораторских кадров, повышение их квалификации, экологической грамотности. Уже сейчас практика показала, что там, где в этом вопросах отнеслись ответственно, например, в Славгородском районе, там и весомее отгода орошаемого гектара. А в других районах дела обстоят хуже.

— В нашем разговоре не затрагивались проблемы воздушного бассейна. Может, они не в ряду первоочередных забот лаборатории?

— Но почему же? А полигон материалов по охране окружающей среды Барнаула? Это дало нам возможность обоснованно ставить вопросы, обращаться с ходатайствами в соответствующие министерства и Госплаза республики о финансировании и строительстве неотложных водохранилищных объектов.

Ваша лаборатория совместно с рядом учреждений и ведомств приступает к осуществлению целевой комплексной программы «Экология». Трудно переоценить значение ее для решения проблем охраны природы и рационального использования природных ресурсов в нашем крае. Примите пожелания успеха нашему коллективу в этой очень нужной работе.

Беседу вели А. ЛУКИН.

Наш календарь

Природа и люди

МАЙ



Несравненная природа!
Ю. КОНОВАЛОВ.
Фото предоставлено П. ПЕТИНА.



Читатель продолжает тему

«СТРАСТИ НА ТИХОЙ ПРОТОКЕ»

В статье журналиста Владислава Козодеева, опубликованной под таким заголовком на предыдущей странице «Природа и люди», говорилось о проблемах любительского и спортивного рыболовства, которое должно стать большым подспорьем организации здорового отдыха жителей Барнаула. Статья вызвала многочисленные отклики читателей. Вот, например, что пишет рабочий завода «Транспорт» В. Баландин:

«Искренне благодарен газете за статью «Страсти на тихой протоке». Сам рыбачу зимой могу сказать: все написанное — истинная правда. Действительно, сотни любителей-рыболовов возмущены тем, что заход для рыбы на Федуловскую протоку перегорожен сетями. Просто мурко на душе при виде чебаков сидят на перекресте. Куда они едут? Ягода еще не поспела, грибов нет. А едут они попальше от людского глаза. В каждой лодке сеть. Бредни. В воскресенье эта армада возвращается на свои стоянки.

Многие читатели дополнительных лет — пишут они — просят «Задомой» перегородку запором из неводной дели с ячейкой 20—24 мм, что приведет к массовой гибели молоди рыб. В эту протоку рыба устремляется на перекрест, а когда наступает спас воды и рыба сбрасывается в Обь, на ее пути сети разных ячей и запор. В запоре молодь крупных пород гибнет в массовом количестве. Все это совершается под маркой господина. Портастого спросить с виновников массового уничтожения рыб».

Тревожное письмо прислали в редакцию фотограф шинников заводов С. Старцев, Олег Пантелеймонович. Дело в том, что летом на тихой протоке, как «Казенка», «Тихая вода», «Две воды», самых близлежащих, осталось единицы. И спасибо вам, что вы их отставляете.

Проблема прохода перевозки рыбаков к протокам будет решена тогда, когда краевое общество охотников и рыболовов будет смотреть на рыболовов-любителей как на людей, заслуживающих уважения.

Лето. Пятница — преддверие выходного дня. Что делается на Оби? Начинается с 14 часов над рекой сплошной гул. Это владельцы моторных лодок

док спут на свою угодья. Так длился до позднего вечера. Куда они едут? Ягода еще не поспела, грибов нет. А едут они попальше от людского глаза. В каждой лодке сеть. Бредни. В воскресенье эта армада возвращается на свои стоянки.

Тесно и на самой Оби. Все удобные стоянки уже заняты и не какими-то дилетантами, а людьми, которые ради десяти чебаков сидят на перекресте. Куда они едут? Ягода еще не поспела, грибов нет. А едут они попальше от людского глаза. В запоре молодь крупных пород гибнет в массовом количестве. Все это совершается под маркой господина. Портастого спросить с виновников массового уничтожения рыб».

На рыбу, конечно. Если пройдет с «кошкой» там, где они сидят, то вашим уловом будет перегородка. Счастье, как известно, запрещена. Был я в устье Алей весной. Нерест, а устье перегорожено, как и Казеная замыка. Здесь сети стоят круглый год.

Давно настала пора — пишет в заключение С. Старцев, — создания городских баз, домов отдыха рыбаков. С прокатом лодок, спортивных тентов. Дело это выгодное. Нужно только, чтобы общество, городские организации проявили заинтересованность».

Доцент Алтайского филиала Всесоюзного заочного научно-экономического института Д. Петухин отдался на озеро Утуя. Откликнулся на статью «Страсти на тихой протоке», поделился впечатлениями об увиденном на озере. «Рыбу мест-

ные рыбаки ловили здесь огромным неводом — тянули его два катера. Как только заканчивалась тень, со всех сторон к катерам устремлялись частные лодки и начиналась бойкая распродажа жареной рыбой. Деньги не брали, водой и спиртом. Оставшуюся мелочь сдавали на приемный пункт. Разве этого не видела инспекция? Считаю: пока не будет наведен на реке порядок в работе профсоюзного государственно-правового органа по охране природы, рыбных богатств никто не услышит».

«Мне тоже приходилось видеть, как два называвшихся в статье рыбак-промысловника опорожняли сети от рыбы. Не далее как 12 апреля они торопливо переплавляли через

Обь улов людям, подъехавшим к берегу на машине. Берут утверждать, что называвшие рыбаки-промысловники большую часть рыбы не сдают государству, а продают «налево», обгащаются за счет народной собственности».

И. КРЕСЛИН
член КПСС с апреля 1942 года, ветеран Отечественной войны и труда, персональный пенсионер республиканского значения».

Еще одно письмо. «Газета правильно ставит вопрос, выражающий интересы рыбаков-любителей. Дело это выгодное. Нужно только, чтобы общество, городские организации проявили заинтересованность».

Надо продумать все организацию отдыха огромного количества людей, начиная от мест лояль и кончая транспортом.

По поручению группы М. Крашенко, инвалид войны».

Разные
разности
ЛЕТЯГА

Как-то мы возвращались домой из тайги. Уже прошлись первые дожди поселка лесорубов, когда на глаза попалось сухостойное дерево. Оно напоминало обычный телефонный столб. Разве этого не видела инспекция? Считаю: пока не будет наведен на реке порядок в работе профсоюзного государственно-правового органа по охране природы, рыбных богатств никто не услышит».

Дина Чураков толстой палкой ударила по стволу. Столб загудел, как рассохшийся балалайка, и в отверстии показалась морда какого-то зверька. Нацаны дружно застучали по стволу. Остановившийся на мертвом дереве. Воняло кипарисом.

Зверь, очевидно, считая, что в основной виновник, друг, высокий из души, бросялся прямо на меня. Я оцепенел. «Сейчас он врежется прямо лицом», — успел только подумать. Но зверек пронесся над моей головой и, сплюнувшись, оказался на дереве, что было за моей спиной.

Когда зверек планировал, я несмотря на испуг, все-таки успел рассмотреть растопыренные по диагонали его лапки и большие перепонки, сопоставив их. Так всего один раз в жизни я видел белку-летягу.

Евг. БУРЕЙ.

г. Новоалтайск.

Официальный отдел
В ЗАЩИТУ
МАЛЫХ РЕК

Крайисполком подвел итоги работы по охране малых рек от загрязнения, засорения и истощения. В минувшем пятилетке был предпринят ряд организационных мер для обеспечения полноценного водопользования малых рек и чистоты их вод. Обследовано 155 малых рек, проверено с этой целью 375 предприятий, совхозов и колхозов. Изготовлена проектно-сметная документация на 43 реки, установлено 400 водоохраненных знаков, перенесено 18 объектов, отрицательно влияющих на состояние водосборов.

В целях улучшения организации работ по охране малых рек от загрязнения, засорения и истощения виновный комитет краевого Совета народных депутатов обязал плановую комиссию крайисполкома краевое производственное управление мелиорации и водного хозяйства решить вопросы строительства гидротехнических сооружений, создания водоохраных полос (зон) и лесных насаждений по берегам малых рек, осуществляющие другие меры, способствующие поддержанию благоприятного водного режима на длине протяженности малых рек.

Горно-Алтайскому облисполку, Горно-Алтайскому райисполку, райисполкамам и горисполкамам предложено привлечь к выполнению мероприятий наряду с подрядчиками объединения, включая администрации, учреждения, виноградники, сады, огороды, предприятия, кооперативы и общественные организации, хозяйственность которых влияет на состояние малых рек.

По страницам Красной книги —

ЧЕРНЫЙ АИСТ

Черный аист (на рисунке) населяет те лесные массивы, где много высоких деревьев, пригодных для гнездования, открытых пространств с заболоченными участками или мелководными реками, изобилующими рыбой. В наибольшей степени эти условия отвечают Верхнеобским и Среднеобским борам. В Горно-Алтайской автономной области — Юго-Восточный Алтай, долины рек Чуя и Чулыгмана, платы Укок и Улаганского.

Эту птицу называют «отшельником» за исключительную скрытность и осторожность. Редко случаи, когда она подпускает человека близко к птице. Они покрыты белым пухом. Они прилетают на деревья и устраивают гнездо на концах ветвей. Весна — время, когда они покидают свои гнездо. В августе — сентябре птицы возвращаются на родину.

Черный аист — редкая птица, но есть еще такие места, где он попадается на глаза. Уже два года у села Клеминово Топчихинского района гнездятся две пары аистов. Жители села ревностно оберегают их покой.

А вот другой пример. Один из жителей села Заводское сплюхнул с гнезда птенцов аиста. Многие знали, но никто не оставил этого человека. Гнезды аистов называются «холмами». Птенцы прилетают в августе и сентябре.

Что же делать, чтобы спасти черного аиста? Прежде всего нужно чтобы каждый, кто общается с природой, понял, что сохранение птицы зависит от отношения к ней. Природоохранные организации должны уделить внимание не только охране природы, но и улучшению состояния малых рек.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

Черный аист — птица, которая любит сидеть на деревьях скал. Самка откладывает яйца на двух дланях яиц, и пара приступает к гнездованию. В июне — июле появляются птенцы. Они покрыты белым пухом. Они прилетают в августе — сентябре.

ШКОЛЬНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

ОДИН НА ОДИН С УЛИЦЕЙ

30 апреля в автодорожном происшествии погиб Витя Ж. Ситуация в этом случае сложная, сожалению, типичная. Мальчик поехал баскетом вместе с отцом, но по дороге вспомнил, что забыл купленную шапочку у бабушки, вышел из автобуса и попал к ней один — семилетний ребенок! На обратном пути на окраинном, сложном перекрестке улиц Малахова и Петрова он был сбит автомашиной. В который раз мы задаем один и тот же вопрос: как мог отец отпустить ребенка одного?

Не раз и не два писала «Дорога и мы» о родительском легкомыслии, жертвой которого становились дети. Но по-прежнему пати, четырехлетнее, а порой и поменьше ребятишки остаются один на один с направляемым транспортным потоком наших улиц. Инспекторы ГАИ призывают уже профессиональным взгляром выделить из всех пешеходов излишне самостоятельных мальчишек, во многих случаях предотвращают несчастья. Однако по-прежнему одиночный мальчишка на дороге не редкость. И уж совсем непонятным представляется случай, когда от транспорта страдает ребенок, которого сопровождает взрослый.

14 марта Женя Толстых переходил дорогу с родителями и попал под проходящий автомобиль. Наезд произошел на пешеходном переходе, а водитель, видимо, не заметил ребенка. Женя получил сотрясение головного мозга. Автомобиль, ведомый отцом, пострадал ученик третьего класса школы № 45 Тищенко Вания. Этот удручающий перечень можно продолжать.

Если вдуматься хорошо, то станет понятно, отчего у малышей нет настоящего чувства опасности перед автомобилем. Он берет пример с нас. Так уж устроена психика ребенка, он копирует взрослых вообще, а родителей особенно. И если отец или мать на глазах у детей переходят улицу там, где это запрещено, можно с уверенностью сказать, что застрахованы на дороге один, ребенок не посчитается с привычками движения.

И сколько бы ни работала школа по выработке у детей навыков правильного поведения на улице, по воспитанию их дисциплинированных пешеходов, если родители сами будут нарушать правила дорожного движения.

Наступает пора летних ка-

тиков. 19 марта пятое училище Барнаура с шестилетним Сережей Князевым пыталась пересечь проезжую часть улицы Малахова, неожиданно выбежав из-за стоявшего транспорта на остановке «Чулаково». Сбиты автобусом, 13 мая водитель Максимов с сыном трех лет Женя ехал на машине ГАЗ-69, не справился с управлением, врезался в дерево. Женя получил сотрясение головного мозга. В автомобиле, ведомом отцом, пострадал ученик третьего класса школы № 45 Тищенко Вания. Этот удручающий перечень можно продолжать.

Повышенное аварийность на транспорте народного хозяйства всегда вызывало у Госавтоинспекции ответную действенную реакцию. Из опыта мы знаем, что большинство случаев дорожно-транспортных происшествий предшествует период, когда за техническим состоянием автомобилей не было контроля, когда производственная неизученность не подчищалась в плановом порядке, облучалась или отремонтировав автомобили. Другая, не менее типичная причина: отсутствие контроля за соблюдением водителями транспортной дисциплины.

Хорошо зная обстановку на улицах города, мы, педагоги, случайно отмечены: есть случаи преступно-равнодушного отношения родителей к своим детям, когда двух, трехлетних малышей один, без присмотра, гуляет на улице, где его все интересует, он может выбежать на дорогу и попасть под машину.

15 апреля Насти Польской, пяти лет, гуляла на улице одна, пытаясь перебежать проезжую часть улицы Ильинской перед близко идущим транспортом, была сбита и погибла. 15 мая Витя Тихонов, четырех лет, оставленный в школе, вырвалась из-под машины, наступает пора летних каникул.

Наступает пора летних каникул.

Знакомьтесь: автоинспектор Владимир Перерядов



Техническая исправность автомобилей — залог успешной их эксплуатации. И госавтоинспектор УГАИ УВД Владимир Михайлович Перерядов прекрасно это понимает, поэтому много времени отдает контролю в парках и на линии. Он хорошо разбирается во всех тонкостях автомобильной техники, отличными успехами в службе встречает 50-летний юбилей ГАИ.

Недавно комсомольцу В. М. Перерядову было присвоено очередное звание.

На снимке: госавтоинспектор В. М. Перерядов во время технического осмотра автомобилей на одном из предприятий.

Фото В. ТУШИНА.

«ВЕСЕЛЕНЬКАЯ РЫБАЛКА»

Материал «Веселенская рыбака», помещенный в газете «Алтайская правда» 20 марта, был обсужден в коллективе автотранспортного цеха, на совещании у начальника завода, а также в коллектике рыбаков. Водители А. М. Прокофьев объявлены стро-

гий выговор, он лишен премии, — сообщил в редакцию заместитель начальника Барнаульского автогорючесервисного завода Б. Н. Овчинников.

Автотранспорт для поездки на рыбалку выделяется в соответствии с трудовым договором, заключенным между администрацией завода и

профсоюзной организацией, — говорится далее в ответе. В настоящее время профсоюзный комитет рассматривает списки рыбаков и назначает ответственное лицо.

Органами ГАИ шофер А. М. Прокофьев лишился водительских прав на 12 месяцев.

ТРИБУНЫ СКАНДИРУЮТ: «МО-ЛОД-ЦЫ!»

«ДИНАМО» (Барнаул) — «ЛУЧ» (Владивосток) — 5:0 (2:0)

матчевых маневров, а затем инциденты постоянно перешли к хозяевам поля и они ее уже не упускали до финального свистка арбитра.

Динамовцы оставившие часть матча провели вдохновенно, изобретательно, гости же, наоборот, терялись в догадках, отчаянно ждали решения реального противника. И вот, наконец, на поле встрече с «Океаном» именно оттуда динамовцы терзали оборону соперника, а наступление, причем круизными атаками, следовало по центру. Усилил темп атака в концовке зоне, неизменно акцент динамовских атак сместился на фланги. Барнаульские футболисты не перебегали «Луч», сориентировались с ним в физическом подавлении, как в прошлые годы случалось, а играли тонко и красиво. Игровой стиль команды «Динамо-86», как не без земли, огнивается даже от прошлогоднего, и стиль этот по духу болельщикам дав, и самым футбольистам.

Пять безответных мячей пропели динамовцы в ворота дальневосточников, годы, что насыщены вратарскими персидами, были быстрей, чем вчера, когда барнаульцев осталась «гостья» просто не успела вернуться назад против одного защитника. Сигнал к решительным действиям был дан, вследствие которых прошли еще несколько насту-

пней «Луча». Тарасовский судья просящий к воротам, оставил вратаря в первых четырех минутах. И после короткого дебюта судьи метров на восемьнадцати минуте Малестина...

Покидали динамовцы зеленый газон своего стадиона под аплодисменты болельщиков, а местные трибунщики «Динамо-86» Лавинского такого «Барнаула» не слушалось.

Набрав 6 очков, динамовцы сошли с чемпионата, в последний раз в истории.

Рубцовчане в этом туре привели «Луч» в ворота, оставив вратаря в первых четырех минутах. И после короткого дебюта судьи метров на восемьнадцати минуте Малестина...

«Металлург» — «Звезда» — 2:1, «Металлург» — «Локомотив» — 1:2. А. ЖАРОВ.

На снимках: так забывали мячи в ворота «Луча». Фото И. ПЕТИНА, А. КАСПРИШИНА.

Редактор В. И. КИНЕЛЕВ.

СКОРО КОНЧАЕТСЯ СРОК

ДЕЙСТВИЯ ЗАЙМА 1966 ГОДА

В соответствии с условиями Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года состоялся последний — 160-й тираж выигрыш. Владельцам облигаций предоставляется право до 1 ИЮЛЯ 1987 года обменять облигации этого займа на облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года. На ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ, т. е. без уплаты курсовой стоимости.

Обмен облигаций, находящихся на хранении в сберегательной кассе, производится при личной явке владельца облигации или лица, имеющего его доверенность, определенную надлежащим образом, по предъявлению сохраненной свидетельства.

Облигации займа 1966 года, на которые выпали выигрыши, а также невыигравшие облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 ИЮЛЯ 1988 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу также и облигации этого займа, находящиеся на хранении в сберегательной кассе, не востребованные их владельцами к указанному сроку.

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС СССР.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!



ЭНЕРГОНАДЗОР РЭУ БАРНАУЛЭНЕРГО.

БИЙСКИЙ МАГАЗИН № 4 ОРСа СПЛАВНОЙ КОНТОРЫ

предлагает
РАДИОТОВАРЫ:

Цветные телевизоры «Горизонт Ц-257», магнитолы «Вега-326 и 328-стерео», стереокомплексы «Вега-119», «Ромашка-201-2», магнитофоны «Сатурн», «Вильям», «Ильеть», «Комета», магнитофоны «призрак», «Маяк-323», «Имет», «Нота», «электрофоны «Алктур-006», «Концертный» и радиомагнитолы «Серапида», «Бега-300».

ПОКУПУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В КРЕДИТ.

Адрес магазина: г. Бийск, ул. Григория, 25. ОРС сплавной конторы. Часы работы — с 10 до 19, перерыв — с 14 до 15.

Проезд на автобусах № 3, 5, 16 и 21, ост. «Гавань».

ВНИМАНИЮ ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ И РОДИТЕЛЕЙ!

БАРНАУЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает

экскурсии «Столбовка», с питанием в ресторанах «Русский чай», «Алтай».

Стоимость путевки на 30 человек — 105 руб.

За справками обращаться по тел. 3-28-72 и 3-22-93.

КИНО

лонд, грозы, Ветер, Южный, 9—14 метров в секунду, по заланным районам местами 15—20 метров в секунду. Температура 15—20 градусов тепла.

Барнаул — облачная, с проливными дождями, ветер, Южный, 9—14 метров в секунду.

Солнце, грозы, Ветер, Южный, 9—14 метров в секунду.

Музикальная школа при Барнаульском музыкальном училище объявлена набор учащихся на 1987 год на инструменты.

Фортепиано, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, аккордеон, ломба, балалайка, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.

На инструменты, скрипки, виолончель, контрабас, бандура, гитара, духовые и ударные, а также в подготавливаемые группы общей музикальной подготовки детей 6—7 летного возраста.

Поехавший занятий ведется по 2 часа ежедневно, кроме воскресенья, — со вторника по пятницу.